
m x választási harc teljes erő- 
vvel folyik Csehszlovákiában. A 

iisebbsági pártok közül a németek 
mennek a legrosszabb kilátásokkal a 
tüzdelembe, aminek az az oka, hogy 

uhelyett hogy egységet teremtettek 
1 volna, három felé szakadtak. Az egyik 
e vésa: a német demokraták önálló listá- 

al veszik fel a harcot, a másik cso- 
nort viszont a kormánypártokkal köt 
paktumot. Az utóbbi frakció elhatáro- 
rása igen kedvező hatást tett a cseh- 

Ssalovák politikai körökre és Benes 
lapja a Bohemia lelkesen üdvözli a 
mémet táborban beállot fordulatot. 
,A németek - irja - eddig nagy hi- 
Hákat követtek el, most azonban belát- 
ják, hogy nem utasithatják vissza a 
csehekkel való lojális együttmüködést. 
De nem beszéltek mindig igy a néme- 
fek, régebben lehetetlen követelésekkel 

Napesolták össze az együttmüködést. 
Mlm Ha a németek ugy állitották volna be 

Möveteléseiket, mint most, ugy magu- 
m Mmat és az államot is sok kellemetlen- 

gtől óvhatták volna meg. Ezenkivül 
a németek mal már jóval messzebb 
tarthatnának politikai és kulturális 

tekintetben". Hogy a csehszlovákiai 
- németek politikai és kulturális tekin- 

tetben tényleg olyan kedvező helyzetbe 
lognak jutni a csehekkel való együtt- 

Hialadás folytán, azt már a legközelebbi 
r jövő igazolni fogja. 

l 

II 

A romániai Magyar Pári még nem 
döntött végleg a jelölőlisták tekinteté- 
Ben. Eddig még egyetlen párttal sem 

7 történt az együttmüködés tekintetében 
megállapodás. A tárgyalások azonban 
mnem szakadtak meg és biztató jelek 
vannak, hogy végeredményben sikerül 
majd olyan plattformot találni, amely 
egyik vagy másik román párttal lehe- 
tővé teszi a közös küzdelmet. A helyzet 
Kezd tisztulni. Az Erdélyi Zsidó Nem- 
zeti Szövetség határozata dacára a 
magyváradi cionisták elhatározták, 
hogy a Magyar Párt listáját támogat- 

iak. Hasonló közeledés történt az egyes 
kisebbeegi pártok között azokon a 
helyeken, ahol a nemzetiségek közül 

egyik sem rendelkezik abszolut több- 
séggel. Temesvárott, amennyiben nem 

sikerülne egységes listában megálla- 
podni, a legnagyobb valószinüség sze- 
vint a magyarság a svábokkal állitana 
jelölteket, kiket a munkásság is tá- 
mogatna. 

A Nisántánti konferencián ezuttal 
Belgrádban tárgyalják meg az érdekelt 
államok külügyminiszterei azokat a 
kérdéseket, amelyek a kis szövetségben 

egyesült államokat érdeklik. Szóba 
kerül elsősorban a locarnói egyezmény 

*7 által teremtett helyzet és ezzel kapcso- 
* latban valószinüleg megbeszélés tár- 

gyát képezi majd a balkáni biztonsági 
szerződés kötése is. Ezen a programon 
belül gazdasági kérdések kerülnek 
szőnyegre. A kisántántnak eddig in- 
kább csak védekező jellege volt ugy, 
hogy a baráti szövetség gyakorlati 
kiaknázása nem történhetett meg. Ezt 

100 célozza a mostani belgrádi összejöve- 
4 tel. Az eddigi politikai természetü 
egyezményeket gazdasági megállapo- 
dásokkal fogják kimélyiteni és ezzel a 
nemzetgazdasági szempontból is elő- 
nyös gyakorlati politika terére lépnek. 

1925 Hétfő s november 10 

Nincs megállapodás 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

abaánságisvábságésmagyarsásközött 
- Valamennyi párt közt folytak megbeszélések. - 

A svábok rokonszenveznek a magyarokkal való 

együttmüködéssel. - 

Temesvár, november 9. 

A Magyar Párt központi választmá- 
nya kimondta, hogy a községi válasz- 
tásokon a magyarság azokon a helye- 
ken, ahol többségben van, önálló 

listákkal szavaz. olyan helyeken pedig, 
ahol más kisebbségek is vannak, 
azokkal kell megegyezést keresnie. A 

Déli Hirlap tudósitoja beszélgetést 
folytatott a bánsági svábság egyik 

vezető emberével, akit arra vonatko- 
zólag kérdezett meg, hogy a svábság 

hajlandó volna-e az itteni magyarság- 
gai a községi választásokon együtt 
haladni? 
- Természetes, - volt a válasz, - 

hiszen erre vonatkozólag már 

történtek is tárgyalások. 

Ezek azonban csak olyan tapogató- 

zások voltak, megállapodás semmiféle 
irányban nem jött létre. Tény azon- 

ban, hogy a svábság rokonszenvvel 
fogadja a magyarsággal való közös 

választási listát. Jelenleg szélcsend 

van. Semmi tárgyalás nem folyik. Le- 

hetséges, hogy a kormány meg sem 

tartja a választásokat. Leginkább ezért 

szünetelnek tárgyalások. Ha azonban 

a kormány mégis meglepetésszerüen 
irná ki a választásokat, akkor bizonyá- 

ra ujból megindulnak a megbeszélé- 
sek. Akkor aztán az itteni kisebbsé- 

gek és ellenzéki pártok mindenesetre 
keresni fogják a 

aaaayasrasrasraru
zurara 

Borzalmas tragédia az Aldunán 

paktum lehetőségét. 

- Hire járt, hogy a svábság a 

Bánságban már a nemzeti párthoz 
kötötte magát. Nem volna-e ez eset- 

leg akadálya egy a magyarsággal kő- 
tendő megegyezésnek? 

- A hiresztelések a nemzeti párt- 

tal kötött paktumról nem felelnek 

meg a valóságnak. A nemzeti párt 

itteni vezetőségével éppen ugy tár- 

gyaltunk, mint a magyarokkal meg a 
munkásokkal. 

Valamennyi nemzetiségnél 

és pártnál azt tapasztaltuk, hogy szi- 

vesen keresnek egymással megegye- 

zést és a választásokra bármely nem- 

zeti kisebbséggel vagy párttal kötné- 

nek megállapodást, csak éppen a li- 

berálisokkal nem. Ebből tisztán lehet 

következtetni arra, hogy a mai rend- 

szert megunták és annak bukását ki- 

vánják. 

- Hogyan képzeli a svábság és a 

magyarság közti esetleges megegye- 

zést? 

- Ugy, hogy közös választási lis- 

tát csináinak, amelyen a svábok és 

magyarok megfelelően képviselve vol- 

nának és ennek a listának keresztül- 

vitele érdekében közös erővel dol- 

goznánk. 

- Két világköruti utazó a Dunába fulladt. - 

Pancsova, november 7. 

Borzalmas szerencsétlenség történt 

szombaton este Pancsova közelében, a 

Dunán. Egy csónak az erős hullámzás 

következtében felborult és mire segit- 
ség érkezett, a csónak utasai 

belefultak a vizbe. 

Pancsovától néhány kilométernyíre 
fekvő Grocka mezőváros alatt a 
Szent György hajó több uszályt von- 
tatott felfelé a folyón. Már sötétedni 
kezdett, mikor a hajó kormányosa 
észrevette, hogy a legutolsó uszály kö. 
zelében a hullámok egy csónakot do- 
bálnak, amelyet minden pillanat- 
ban az 

elmerülés veszélye 

fenyegetett. A kormányos nyomban 
felhivta a hajóskapitány figyelmét a 
csónakra, mire a kapitány intézkedett, 

egy mentőcsónakot éresszenek hogy 

le, a veszélyben forgó csónakázók ki- 

mentésére. A mentőócsónak utnak is 

indult, mire azonban céljához érke- 

zett, csali 

az üres csónakot 

találták, a csönakban ülők Bbefordultak 

a vizbe és eltüntek a hullámokban. 

A Szent György hajó erre Grockánál 

Kikötött és a hajó kapitánya a történ- 

tekről, jelentést tett a rendőrségen. 

Hamarosan bizottság szállt ki a sze- 

rencsétlenség szinhelyére. Időközben a 

gazdátlan csónakot is kihalászták. A 

csónakban 

; két férfi kabát 

hevert, amelyben megtalálták az áldo- 

zatok okmányait. Az okmányokból ki- 

derült azután, hogy a szerencsétlenség 

áldozatai Bungart Péter 22 éves 

kölni ujságiró és Müller Rezső 27 

éves medikus, akik 

Temesvári magánforgalom novembert 7-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának árlolyamai.) 

Dollár 212.5, angol font 1034, francia frank 8.65, svájci frank 8.49, szokol 634 

dinár 374, magyar korona 332, osztrák silling 30.16 

lini megszólalt: 

Timisoara a I évf. 48. szám 

világkörüli uton 
voltala. 
A szerencsétlenül járt világkörüli 

utazók holttesteit még nem sikerült 

kihalászni. A rendőrség meginditotta 
a nyomozást annak kideritésére, hogy, 

mi idézhette elő a tragédiát. A két 
fiatalember hozzátartozóit diplomáciai 
uton értesitették a szerencsétlenségről. 

srasaaayaruuuarururuyru 

A kisebbségi tanitók 
februárban ujból vizsgáznak 

. Temesvár, november 9. 

A temesvári tanfelügyelőség kerü- 
letében müködő azon magyar és 
német nemzetiségi tanitók, akik az 
eddigi román nyelvvizsgákon nem 
mentek keresztül, most őszkor ismét 

vizsgáztak. Sajnos azonban ez a 
vizsga sem járt a kellő eredménnyel 
sokra nézve és ezek most a kenyér- 
telenség lehetősége előtt állottak, mert 
nemrég a miniszteriumtól az az érte- 
sités érkezett, hogy ezeket a kisebb- 
ségi tanerőket el fogják bocsátani. 
A Bánsági Tanitók Szövetsége a 

tanitók érdekében küldöttséget me- 
nesztett Bukarestbe Anghelescu 
közoktatásügyi miniszterhez. A kül- 
döttségnek, melyet Ra mneantu 
Patrik képviselő vezetett, leginkább 
román tanitók voltak a tagjai. A kül- 
döttség rámutatott arra, hogy az illető 
tanitók részint koruk, részint nagy 
elfoglaltságuk, részint pedig azért nem 
tudták kellő mértékben a román nyel- 
vet eddig elsajátitani, mert a legtöb- 
ben olyan községekben müűködnek, 
ahol nincsen románság és igy nem 
volt alkalmuk a nyelvet társalgás ut- 
ján gyakorolni. A miniszter méltá- 
nyolta a küldöttség érveit és a vízs- 
gákon megbukott kisebbségi tanitók- 
nak megengedte, hogy februárban 
ujból vizsgázhassanaka román nyelvből. 

Nem zsarnok 
Mussolini, hanem a nép szolgája 

Róma, november 7. 

Mussolini, aki a merénylettől 
szerencsésen megmenekült, a nap 
hőse. A nép lelkesen ünnepli. Oriási 
néptömeg vonult a Chigi palota elé 
és látni kivánta Mussolinit, aki végre 
ugyanazon a helyen egy oszlop mel- 
lett jelent meg, ahol le akarták lőni. 
Mikor a tömeg elcsendesedett, Musso- 

/ 

- Ha a golyó engem talált volna, 
nem a zsarnok halt volna meg, hanem 
a nép szolgája. A kormány mindent 
el fog követni, hogy ellenségeit émeg- 
győzze arról, hogy a fascisia rend- 
szert nem tudják megdönteni. 
A tömeg hangosan kiáltotta, hogy 

hozzák be a halálbüntetést azok ellen, 
akik minisztereket ölnek meg, vagy 
akarnak megölni. Mussolini a kezével 
intett és szólt: 

Nem. Ellenségeimet mindig 
kevésre becsülöm. Különösen az 
olyanokat, akik mint a merénylők, 
meg akarták bontani az olasz nép 
egységét. 
A királyi család meleg üdvözlésben 

részesitette Mussolinit. 
A szocialista párt visszautasitja azt 

a vádat, hogy a merényletet a szocia- 
listák készitették volna elő. 



Bauer prelátus 
utolsó utja 

Temesvár, november 8, 

Rövid időn belül két oszlopa dőlt 
ki a csanádegyházmegyének. Szent- 
kláray Jenő dr. nagyprépost után 
Bauer György pápai prelátus hunyta 
le örökre szemeit. Az agg főpap holt- 
testét a belvárosi Nagypalánka utca 3. 

szám alatti káptalani házban ravataloz- 
ták fel, anonnan ma délelőtt kilenc 
órakor ment végbe a temetés. A vi- 
déki papság nagyszámban jelent meg 
a végtisztességen. A holttestet a káp- 
talani házpan Blaskovics Ferenec 
prelátus kanonok szentelte be nagy 
papi asszisztencia mellett. Azután a 
klerus tagjai a koporsót a székesegy- 
házba veszik, ahol diszes rovatalra 

helyezik. A templomban Pacha 
Agost, apostoli kormányzó mondja a 
gyászistentiszteletet, amely alatt az 
egyházi énekkar gyászdalokat ad elő. 
A ceremónia végeztével Bauer György 
földi-maradványait a székesegyház 
alatt levő kriptába helyezik örök 
nyugalomra. 
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Körülkeritettek egy falut 
a csendőrök, hogy rablókat fogjanak 

Anina, november 9. 

A nyáron Stájerlakon a fürdőtelep 
és a Panor-akna között vakmerő rab- 
lók megtámadták a pénzszállitó bá- 
nyatiszt kocsiját és hétszázezer leit 
raboltak el. A csendőrség hónapokon 
keresztül nyomozott, amig imost végre 
sikerült a rablókat kinyomozni és le- 
tartóztatni. A csendőrség hetek óta 
több Potok községi bányászra gyana- 
kodott, akik a rablás idején szabad- 
ságon voltak. Tegnapelőtt aztán hir- 
telen körülkeritették az egész falut és 
behatolva a gyanusitottak lakásaiba 
ott házkutatásokat tartottak. A rablott 
pénzből eddig ötszázezer leit találtak 
meg. Tizennégy embert letartóztattak. 
A nyomozás tovább folyik. 
....... 

Az orsovai rendőrkapitány 
a temesvári tábla előtt 

Temesvár, november 9. 

A temesvári királyi tábla Anto- 
nescu büntetőtanácsa ma tárgyalta 
Balteanu orsovai rendőrfőnök és 
Dumitrescu, az orsovai rendőrség- 

hez beosztott komiszárusnak a bün- 
ügyét. A büntetőper előzményei 1924 
nyarára nyulnak vissza. 

A karánsebesi ügyészség vádirata 
szerint egynéhány szerb csempész 
Ploestiből jövet Orsovára Hadsi Ra- 
madan kávéházában találkozott Du- 
mitrescn komiszárusal. Beszélgetés 
közben megkérték a rendőrkapitányt, 
nem volna-e hajlandó százötvenezer 
leit kitevő készpénzüket valahogy a 
határon átjuttatni. Dumitrescu nem 
tért ki az ajánlat elől és háromezer 
lei jutalom ellenében hajlandónak 
mutatkozott a pénz átcsempészésére. A 
százötvenezer leit átvette, - erről tu- 
domása volt Balteanu rendőriőnöknek 
is. - de napokig nem mutatkozott 
vele. A szerbek egyre várták az átkelés 
időpontjának a megállapitását, végre 
feljelentést tettek Balteanu és Du- 
mitrescu ellen csalásért. Időközben a 
pénzüket hiánytalanul visszakaptiák. 
A karánsebesi törvényszék a vádlot- 

takat felmentette azon az alapon, hogy 
sem Hadsi Ramadan, még kevésbbé a 
szerbek vallomása birhat bizonyitó 
erővel, mert közismert csempészek. 

Az ügyész felebbezése folytán került 
az ügy a tábla elé. 

Meculescu Sándor táblai fő- 
ügyész vádbeszédében utalt arra, hogy- 
ha nem is lehet elfogadni döntő jelle- 
günek a kávés és a szerbek vallomá- 
sát - sajnos - olyan helyen, mint 

Evőeszköz 
valódi és alpakka 

ezüst 
mnagy választékban 

éksze- 
Drachsler resznél 

Str. V. Alexandri 3 (Hunvadi-u.) 

Orsova nem lehhetetlen, hogy az eset 
megtörtént. Példás büntetést kért. 
Axentie szenátor védőbeszédében 

rámutatott a vád tarthatatlanságára, 

amely csak bosszu szüleménye, köz- 
aulac 

vetlen bizonyiték nem lévén a vádlot- 
tak telmentését kérte. 
A tábla közel egy óráig tanácskozott, 

de itéletet nem hozott és az itéletkihir- 
detését elhalasztotta. « 

A tolásuzsora tart 
- Az éllatkivitel megszünt, a tojásekszport virágzik - 

Temesvár, november 7. 

A Déli Hirlap már 
mutatott arra, hogy 

növekedő drágaság legfőbb oka a tul- 
ságos ekszport. Ekszport nélkül nin- 
csen mezőgazdasági termelés, mondja 
egy régi akszióma, amely igaz is, 
azonban való az is, hogy a tulságba 
vitt ekszport növeli a drágaságot. 
Egészséges állapot csak az. ha az 
ekszport és a belföldi szükséglet egyen- 
sulyozzák egymást. 

A telhetetlen profitéhség igájába 
hajtott tulságos ekszport megfékezésé- 
re sürgettük már nem egyszer a ható- 
ság intézkedését. Ez ugyan eddig 
érthetetlen okokból még nem történt 

ismételten rá- 

meg, azonban az ekszport mégis redu- 
kálódott. 

Segitségünkre jött 

e tekintetben a külföld; Jugoszlávia és 
Magyarország. Nálunk ugyanis minden 
ekszport ökör után nyolcezer és min- 
den kivitelre kerülő sertés kilója után 
tizenöt lei kiviteli illetéket kell fizetni. 
Már most az történt, hogy Jugoszlávia 
és Magyarország a kiviteli illetékeket 
annyira csökkentette, hogy azok a ro- 
mániai illetékek felét sem érik el. En- 
nélfogva a romániai ökör és sertés 
Ausztriában, Németországban és Cseh- 
szlovákiában a jugoszláv és magyar 
ekszportállatokkal nem versenyképes. 
Az utóbbi időben éppen ezért erősen 

csökkent a kivitel, 

mert az ekszportőröket 
teségek érték. 

óriási vesz- 

a folytonosan 

Az állatekszport tulajdonképpeni 
szezónja most van. Máskor ősz idején 
naponta tiz-tizenöt vagon élő állat in- 
dult el Temesvárról utnak. Ezzel 
szemben Jugoszlávia és Magyarország 
intézkedései következtében az utóbbi 
tiz napon mindössze három vagon 
sertés és tizenegy vagon ökör ment 
Temesvárról a külföldre. Ez is majd. 
nem mind olyan áru, melyet az eksz- 
portőröknek már régebbi kötésekre 
kellett leszállitaniok. 

Ezzel szemben . 

a tojás kivitele 

még mindig virágzik. Igaz ugyan, hogy 
már ez sem olyan jövedelmező, mint 
két hét előtt volt de még mindig jó 
üzlet. Hetekkel azelőtt ugyanis az 
amerikai nagy baromlitenyésztő far- 
mokról óriási toejásmennyiségek indul- 
tak utnak, amelyekkel Angliát, Német- 
országot és Svájcot valósággal elárasz. 
tották. Svájcban ennek következtében 
a tojás ára, melyet darabonkint ötven 
centimről hetvenötre emeltek, megint 
visszaesett ötven centimera. Tojás- 
ekszportőrjeink igy is ! 

megtalálják számadásukat, 

mert egy tojásért, 
szerzési árral, a kiviteli tarifával, 
költséggel és szállitással tiz-tizenegy 
leiükbe van, a mi pénzünk szerint husz 
leit kapnak. Csak attól félnek, hogy 
esetleg még több amerikai tojás kerül 
Svájcba és ez majd kiszoritja, illetve 
versenyképtelenné teszi a romániai 
származásu tojást. 

mely nekik a be- 

aruruuaaruraauruaaaaa 

Csalások hólabdarendszerrel 
- Temesvárt egy hollandi cég elárasztotta „aranyeső"- 

szelvényekkel. - 

Temesvár, november 7. 

A kávéházban az asztalomhoz oda- 
ült egy barnakabátos, angolbajuszu, 
vörösképü fiatalember. Nem törődtem 
vele. Tovább olvastam az ujságot. 
Mikor letettem, az idegen nyult a lap 
után. 
- Szabad? - kérdezte és máris la- 

pozott az ujságban. 
Kikereste azt az oldalt, melyen a 

tőzsdei árfolyamok vannak felsorolva, 
elém tartotta s az ujjával rábökött: 
- Nagyszerü valuta a holland forint. 
Nem vagyok udvariatlan ember s 

azért nem akartam válasz nélkül hagy- 
ni, de visszont hosszabb tárgyalásba 
sem akartam bocsátkozni s azért tréfás 
felelettel próbáltam elejét venni a to- 
vábbi beszélgetésnek: : 
- De csak annak jó, akinek van. 
No hiszen, éppen ezt kellett monda- 

nom! Ezzel éppen alkalmat adtam 
ismeretlen szomszédomnak a beszélge- 
tésre. 
- Persze, hogy csak annak, akinek 

van. Csakhogy 

könnyen lehet 
ám mindenkinek, aki akar. Még pedig 
nem is pár holland forintja lehet, ha- 
nem mindjárt kétezer. Kétezer holland 
forint egy rakáson szép pénz. Száz- 
nyolcvanezer lei, kérem. Mert egy hol- 
land forint kilencven lei. És ha a lei 
esik. még több lesz. 
Nagyon hitetlen képet vághattam, 

mert az ismeretlen valósággal tüzbe 
jött, amikor folytatta: 

- Nem tetszik elhinni, hogy önnek 
is és bárki másnak könnyen lehet két 
ezer holland forintja? De mennyire 
lehet. Tessék csak idefigyelni. 
Belenyult az irattáskájába és elővett 

belőle egy nyomtatványt. 
Ezt a blokkot megveszi ön tőlem 

négy 

hollandi forintért. 
Nem baj, ha nincsen holland forintja, 
kifizetheti megfelelő számu leiben is. 
Ez a pénz azonban nincsen elveszve, 
mert tessék csak idenézni. A blokkon 
van négy szelvény. Ezek mindegyikét 
eladja ön egy-egy ismerősének egy-egy 
hollandi forintért. Ezzel már vissza- 
kapja a pénzét. Az ön költsége mind- 
össze egyetlen levél portója. Ezt a 
levelet elküldi ön a blokkon látható 
cimre Amszterdamba. A levélben meg- 
irja annak a négy ismerősének, akik- 
nek a szelvényeket eladta, a pontos 
cimét. Ezek aztán Amszterdamból 
kapnak utánvételes leveleket. Minden 
levél négy holland forint utánvétellel 
van megterhelve. A levelekben ugyan- 
ilyen blokkok vannak és az azokon 
lévő szelvényeket az ön négy ismerőse 
eladja ; 

négyszer négy 
ismerősének. Ha az ön négy ismerőse 
kiváltotta a maga négy utánvételes 
levelét, akkor ön Amszterdamból egy 
szép napon csekket kap, amely kétezer 
holland forintról szól. Igy aztán 
könnyü szerrel gazdag emberré lesz és 

F igyelem! 
Divatmellények, kabátok, szvetterek olcsó árakban 

fel és tartottak meg maguknak és 

cc 
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akkor majd meggyőződésből mondhat 
ja, hogy a holland forint nagyszerü 
valuta. 
Szóval a régi hólabdarendszer 
ez? - velettem közbe. 
- Igaz ugyan, hogy a hólabdaren 

szer alapján adjuk a hollandi forint 
kat, de mi ezt a rendszeri 

aranyesőnek hivjuk. 
Kapacitált, hogy vegyek tőle né 

holland forintért egy blokkot, de hiába 
Mikor látta, hogy hiába dumál, átult 
egy másik asztalhoz és ott kezdett 1 
szélni a jó holland valutáról. Mil 

Ugylátszik azonban, hogy ennek a ' 
ügynöknek a temesvári munkája nem 

meddő. Az embernek a barátai és is 
merősei itt is és ott is kinálnak arany 
esőszelvényeket megvételre. Villamo 
son, vendéglőben, összejöveteleken a' 
emberek mindsürübben beszélnek 
holland forintról. Valószinü, hogy 
ezeknek mind 

van már szelvényük. 
Naiv halandók. Nem tudják, hogy 

igen nagy ritkaság, hogy valaki hozzá mml 

jusson majd a kétezer hollandihoz uhn 
Rengeteg szelvényt nem váltanak ki Mjt 
mert nincs pénzük, mikor a levélhordó umll 
jön az utánvételes levéllel, Ezer és luj 
ezer szelvény értéke vész el, amelyért mlnu1 
egy-egy hollandi forintot adtak. EZ lyusi 
mind nyereség a hólabdásoknak. lulát 

Ajánljuk a rendőrség figyelmébe ezt 
a csalást ! ] ne 
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A rendőrségi gyüjtők 

a biróság előtt 
Temesvár, november 9. ! lá a 

A temesvári büntetőtörvényszéken 
ródal 

MIl 1 
ma reggel vette kezdetét Indri 
escu Szabin dr. rendőrfelügyelő 
Alexi Virgil rendőrkomiszárus nvile 

M0, M 

vigásálj 

Rhode János rendőrlegénységi pa 
rancsnok bünügyének főtárgyalásra. A 
tárgyalást F ehér Kristóf dr. tanács- 
elnök vezeti, a vádat Bradescu 
Virgil vezetőügyész képviseli, mig a 
védelmet Gropsian Mihály dr 
szenátor látja el. A tárgyalásra tizenől 
tanu van megidézve. 

Fehér Kristóf dr. elnök ismertette : 
vádat, amelyszerint az ügyészség ? 
vádlottak megbüntetését kéri, mert iui 
hivatalos állásukból kifolyólag jogta 
lanul külömböző összegeket vettek 

15kold, A 

hivatalos hatalmukkal visszaéltek. Lap- 
zártakor a biróság a vádlottak kihall- 
gatását kezdte meg. A tárgyalás tari 

Ismeretlennel szövetkezett 
a Munkásotthon kifosztására. 

Temesvár, novamber 9. 

Szombaton a józsefvárosi állomá 
son Tetu György és Jorgu Marin 
detektivek igazolásra Sszólitottak fel 
egy gyanus külsejű alakot. Az isme- 
retlen, Nagy Ántal névre szó ó 4 lyy 
igazolványt mutatott fel. A detekti- 
veknek gyanus volt az ember és be 
vitték Gutu Atanász bünügyi főnök 
elé, Gutu megkezdette kihallgatását, Ih 
amikor Nagy Ántal bevallotta, hogy 
Takács jánosnak hívják, a prágai 
elmegyőógyintézetből szökött meg és 
egy büntársával ő követte el a Mun- 
kásotthonban a betörést. Előbb Nagy- 
váradon tartózkodott, ahol a vasut 
állomás környékén lévő élelmezési 
bódékat fosztogatta. 
A Munkásotthonba este lopóztak 

be, megvárták, amig minden csende 
lett, sorra járták az irodahelyiségeke 
és két vaskazettát loptak el. A szabó- 
műhelyt nem sikerült feltörniök. 
tett elkövetése után a Banatul sport- 
pályának tartottak, ahol feltőrték a 
kazettákat és a bennük talált tizezer. 
lei készpénzen osztozkodtak. A ka , 
zettákat a rendőfség a helyszinen az 
iratokkal együtt megtalálta. A pénz 
Takács már elköltőtte, büntársa nevé 
nem tudja. A rendőrség erélyesen 
nyomoz Takács barátja után. 

ezériel, 

-1 

ke, Mt 
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VFelelős szerkesztő : 
relel Vuchetich Endre dr. 

Furcsa világot élünk, 

a férfiak elnőiesednek, a nők elfér- 
fiasodnak. Bizony a fele se tréfa. 
Tiszta dekadencia már öltözködésében 

is a modern férfi. Ruhája karcsu de- 
Trékban szabott, mintha füzői viselne, 

kabátja a hátán elbájolóan slicces 
M varraiok, antilopos, lakkos cifra mun- 

káju cipője fölött kokettül felhuzott 

nadrág, negédesen árulva el a harisnya 
ibolyaszinét. Viszont az uj idők hölgyét 

aa határozottság jellemzi: lapos sarku 
mt cipő, ellentmondást nem türő térdig 

érő szoknya, rövid haj, szilárd öntudat. 
Indokolt magatartás, jogosult biz- 

úil tonság, mert a gyengéd nem napjaink- 

JI0] ban igen gyakran legyüri az erősebbel 

az élet küzdő porondján is. Ők meg- 
állják a sarat. Nyitnak kalapszalónt, 
varródátl, divatüzletet, élelmiszeres 
boltot, teremtenek vállalkozásokat, 

ügynökösködnek vonaton, autón, mesz- 
szi országokban, megteremtik az 

egzisztenciájukat sőt meg is gazda- 
godnak, mialatt a férfiak jelentékeny 
része, megváltozott viszonyok folytán 

kisodortatva rendes életpályája kerék- 
ágásából, ide-oda ténfereg, törpe fi 
zetéseken teng-leng, nem találja a 

helyét és kérdőjellé görbed az élet 
ppáratlan kérdéseivel szemben, melyek- 

re nem készitette elő a tanár és az 
iskola. A született női élelmesség és a 

m pihent ösztön csatát nyeri. Mind több 
a facér férfi az anyagilag független, 
kereső nővel szemben. 

M lesz még ebből? 
Egy szép napon majd végleg felcse- 

rélődnek a szerepek: a férfiak igyekez- 

4 nek majd megjelenésük bájával. pél- 

daás életükkel lebilincselni a nőket. A 

e] bálokbar höigyek fognak állani a kör 
valeat közepén merészen fikszirozva a piruló 
miátt férfiakat s ha az utcán teitszik meg 
ppalamelyik, utána mennek. 
mun Az is megtörténhetik, hogy ilyenkor 

milő majd igy szól a kéiségbeesetten tilta- 
ortu7 kozó ifjit: „Nagysád az Istenért, ne 

elvényik 

nnnni 

lut kövessen az utcán, ne tegye , tönkre 
1 X a jövőmet, vőlegény vagyok. 

nelé Anyust. 
: 

-Liuba rendőrprefektus át- 

vette hivatalát. Liuba Valér dr. 

ndőrprefektus négy hónapi távollét 

án ismét átvette hivatalát Bogdán 

. D. vezérigazgatótól, aki a belügy- 

miniszter megbizásából ideiglenesen 

vezette a temesvári prefekturát. Az át- 
vétel után Bogdan vezérfelügyelő és 

Liuba dr. együttesen fogadták az 

egyes osztályok vezetőit. Bogdan 

vezérfelügyelő visszautazott Bukarestbe. 

- Arcképleleplezés. A Bánsági 
1 
nőz ' 

e 1t le 

ma és Erdélyi Munkások Rokkantsegélyző 

és Nyugdijegylete tegnap délelőtt a 

gyárvárosi Vigadóban diszközgyülést 

1 tartott, melynek keretében leleplezték 
m az egyesület elnökének Láng Béla 

drnak életnagyságu arcképét. Több 
M beszéd hangzott el, melyekben Láng 

M Béla drnak az egyesület körüli érde- 
nmeit méltatták. 
............ borotva 

pengét. 

Kapható 
minde- 

Kérje mindenütt a világhirü 

lebilincselő előadásában 

sok, majd a favak és a 

Beszterce, november 8. 

Cuza professzor erdélyi propa- 
ganda körutia a legnagyobb rend- 
ben folyt le. Kisilván, Óradnán, Bor- 
góprundon, Naszódon, Besziercén 
és a közbeeső falvakban, ahol Cuza 
és hivei beszéltek, semmi rendzava- 
rás nem történt, A keresztény nem- 
zeti liga néven egyesült eddigi öt 
keresztény párt hiveinek kollektiv 
neve LANC, ami magyarul lánd- 
zsásoknak felel meg, 
Ami a lándzsások szervezetét illeti, 

az nagyban hasonlit az olasz fascis- 

ta szervezethez. Az egyesülés fölötte 
áll minden politikai pártnak és célja 
elsősorban a román nemzeti érde- 
kekért harcolni. A szervezés a seit- 

rendszer alapjián történik. A felvé- 
tel szigoruan előirt szertartások sze- 

3: oldal 

A román fascista mozgalom 
fellendülése Cuza akciója? 

rint történik. A tagok esküt tesz- 
nek, amelyben fogadják, hogy a ke- 
resztény hitet megvédik, hüségvel 

viseltetnek az uralkodó iránt, jelvé- 
nyüknek a horogkeresztet ismerik 
el és a kapott parancsokat végre- 
hajtiák. 

A szervezet századokból, zászló- 

aljakból és légiókból áll. A zászlón 
horogkereszt, a rud végén HRN be- 
tük (Krisztus. Király, Nemzet) a 
falusi tagozatok élén a megyei elnök 
áll, második fokon a kerületi bizott- 
ságnak vannak alárendelve, legfelső 
fokon pedig a bukaresti nagybizott- 
ságnak,. melynek örökös elnöke Cu- 
za tanár. Az egyesület akcióbalépé- 
sét a fascistamozgalom fellendülése 
első lépésének tekintetik. 

Afáltagyvia aaftya ytaya uagyaaa 

Ujabb csempészés Temesvárott 
- A rejtélyes ládacsere. - Az ismeretlen cimzett. - 

Temesvár. nooember 9. 

A temesvári vámfőnökség nagy- 
szabásu csempészésnek jött a nyomá- 
ra. Pénteken a temesvári vámhoz 
két láda érkezett Bécsből Steiner 
Dezső, Börzeut 14. sz. cimre. A 
egyik ládán A. 1. a másikon A. 11. 
jelzés volt. A küldemény tartalmául 
kalapfelszerelés volt feltüntetve. Az 
A 1. jelzésü ládát a Beock szálli 

tási vállalat szabályszerüen elvá. 
molta. Ez kalapdiszeket tartalmazot 

A vámolás után az A. 11. jelzésiü 

ládáról ismeretlen emberek levakal- 

ták az egyik egyest és ezt a ládát 

A Palesztina-bizottság köz- 

ponti elnökének előadása Temesvá: 
rott. Eriedeman a Adolf dr, a 
Palesztina-bizottság elnöke. tegnabp 

délelőtt a Tiszti Kaszinó nagyter- 

mében számolt be legutolsó palesz 

tinai utjáról. Mindvégig érdekes és 
apróléko- 

san vázolta az uj zsidáország uijá- 

épitési munkálatait, rátért a váro- 

( koloniák 

épitkezésére. amelyeket a modern 

techaika minden vivmányával fel- 

szerelten épitenek fel. Különös ér- 

deklődést keltett előadásának az a 

része, amelvben felemlitette. hogy 

a londoni Rotschild lord költségén 

nagymérvü ásatások folynak Pa- 

lesztinában. teljes egészében kiás- 

ták Dávid bibliai városát és megta- 

lálták Dávid király sirját is. A Zsu- 

folásig megtelt terem közönsége lel- 
kesen ünnepelte a kiváló zsidóvezét 

előadását. 
A legelegánsabb férfiruhák mérték 

után Ardelean József uri 

készülnek. Erzsébetváros, Str. Motilor (Rá- 

kóczy-utca) ő. : 

Házasság. Ifjabb Osztie An 

szabóságában 

dor a Temesi Agrár Takarékpénztár 
üsztviselője, fia Osztie Andor magyar 

párti főtitkárnak, szombaton házassá- 
got kötött Dotter Jolánnal. Az 

egyházi szertartás a józsefvárosi ró- 

mai katolikus templomban folyt le, 
ahol Metzger Márton dr. plébános 

megható szavak kiséretében áldotta 

meg a frigyet. 
" Hol vásároljunk téli holmit? Csak a 

Whitehouseban, ahol az állandó detailosztály- 
ban csakis kitünő minőségü árut engros-árban 
árusitanak. Wuitehouse, ezelőtt Dél- 
vidéki. 
= Aradi tanár és ujságiró vere- 

kedése okozott nagy botrányt az aradi 
Fehér Kereszt szálló élttermében 
German Dante tanár és Popescu 
Negura hirlapiró régi haragosok vol- 
tak és ez szombaton este verekedésre 
vezetett. Kölcsönösen megpofozták 
egymást. 

* A Timisiana átutalásokat az 
összes országokba legpontosabban és 
legmegbizhatóbban eszközöl. 

sujtottáa- A 

akarták a tényleges A 1 jelzésü he- 
lyett elvinni. A „tévedést észrevet- 
ték, a ládát felbontották és száz- 
ötven kiló selymet találtak benne 

A vám saját hatáskörében nyomoz- 
ni kezdett, de kiderült,. hog, a Bör- 

ze uton i4 számu ház niass A ván 

hivatal az ismeretlen esempészt 

nyole millió lei pénzbüntetéssel 

vizsgálat megindult. 

Steimer Dezső nevü egvén nincs 

Temesvárott, de állitólag egyik te- 

mesvári cég erdélyi megbizot:ia és 

jelenleg Brassóban van. 

Nüvendékhangverseny volt 

szombaton este, amelyen A n heuer 

Öttó tanitványai mutatták be tudá- 

sukat. A kiváló énekpedagógus nö- 

vendékeimek énekbiztonsága, lélek- 

zetvétele, szövegkieitése és hang- 

ökonomiája a kiváló iskola minden 

erényét mutatják. A hangverseny 

musorán az iskola legtöbbet igérő 

növendékei szerepeltek leginkább 

operaáriákkal A műdal bekapcsolá- 

sát én az előadás szinezése szempon 

sát én az előadás szinezése szem- 

pontjából ajánlatosnak és előnyös- 

hek tartanám. Ha nincs is egyelőre 

a növendékek között világraszóló 

igéret, de mindannyian ékes bizony 

ságai mesterök kiváló tudásának. 

Mayer Cizi. Jirasek Ottó. 

Raab Sándor kedves ismerőseink 

a pódiumról. Fejlődésük örvendetes 

és éppen olvan jóleső öröm hallgatni 

ma még ismeretlen társaikat, akik 

közül Sedmakov Mária, Gaán 

ger Mily tüntek ki különösen. A 

termet zsufolásig megtöltő közön- 

ség lelkesen ünnepelte. a szereplő- 

ket és mesterüket. es. 

A gyárvárosi Pátria kabaré szenzá- 

ciója Mirjam Borkaa világhirü néger 

táncosnő. Szinre kerül egy bájos kis tréfa 

és egy kacagtató bohózat. 

Az OLASZ-MAGYAR VÁLO- 
GATOTT MÉRKŐZÉS eldöntet- 
lenül végződött tegnap Buda- 

pesten az FTC pályán huszonöt
- 

ezer nező jelenlétében. A pál
ya 

felázott volta minden kombináci
ót 

megakadályozott. Az első gólt 
az 

első félidő 20. percében az ola
- 

szok érték elDelavalle rév
én. 

A magyarok a második félidő 

33. percében tizenegyes révén 

egyenlitenek ki Mo inár lövé
- 

sével. A játék általában durva 

volt az olaszok részéről. 

Földrengés volt tegnap este, mert 

egyszerre annyi ember rohant az 
utcákon Fa 

Mihály Telekház-téri és a Mária melletti üz- 

leteibe, ahol azt a praktikus ujitást vezették 

be, hogy a husvacsora mellé m
indjárt káposz- 

tasalátál, savanyu uborkát, vagy tormát s 

lehet venni. 

hAiándékot 
mindenki talál igen olcsón 
szép tárgyakat 

Sternbergnél. 

CGrót Karácsonyi féle 

élő pontiy 
kapható állandóan 

Luttwák és Eckstein
 

halkereskedésében 
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- JÓ NAPOT KIVÁNOK, ked- 
ves szerkesztő ur, nem kell már 
panaszkodni a drágaságra. Itt van 
végre a megváltóő olcsóság. Tudja 
milyen olcsón vásárolok én már 
három nap óta a Belvárosban a 
Mercy, a Jenőherceg és a Hunyadi- 
utcákban ugy este hat és hét kö- 
zött ? Vettem hat nyakkendőt, két 
vég selymet és egy brilliáns gyürüt, 
a duplatedelü aranyórát már nem 
mertem megvenni. Három napon át 
a mondott időpontban egyszerre 
kialszik valamennyi vilianylámpa, 
a boltban sokan vannak, én is, a 
sötétben nem lehet az embert meg- 
iigyelni, hát én vásároltam. Mire 
kigyulladtak a lámpák, már régen 
az utcán voltam. Istenem, ha egy 
fél napig teljes napfogyatkozás bo- 
rulna ránk, milyen szépen kistafi- 
rozhatnám magam! 

Sikeres mükedvelői előadás 
volt szombat este az Erzsébelvárosi 

Társaskörben. Szinrekerüli Szenes 

Béla vigjátéka, A gazdag leány. A 
mükedvelők közül kitüntek Antalffy 
lrén, Feiszthammelné, Tóth Lukrécia, 

Eötvös Lali, Eötvös Manci, Tóth Ilus, 

Knézy Ernő, Szegedy Rezső, Staics 
Dusán, Tamás Antal és Schi mmer 

Alttila. Az előadást a nagyszámmal 
megjelent közönségtetszéssel fogadta. 

- Irodaáthelyezés. Lintia Livius dr. 
temesvári ügyvédi irodáját Bucuresti, Calea 
Victoriei 48=50. szám (Passagiul Imobiliara) 
alá helyezte át. 

A tegnapi futballmeccsek a sok 
esőzéstől teljesen felázott pályákon 
játszodtak le az egész országban. Az 
eredmények a következők: Temesvár. 
TAC-RApid 422 (1:1), Kinizsi -Spárta 
5:0 (3:0), a Kadima-Freidorf 2:0(1:0), 
Fortuna-ZsMTE 7:3 (4:2), Pátria- 
Tricolor 8:1 (4:0). Zsombolya. ZssSE- 
Politechnica 6:2 (0:1). Arad. AMTE- 
Hakoah 12.0 (6.0), ATE-Olympia 
5:1 (1:0). Petrozsény: UCASP- 
AAC 2:0 (0: 0). Lugos: TMTE- 
LMITE 5: 0 (2: 0) Kolozsvár. 
KAC-Academia 3:0 (2: 0), Vic- 
toria -KKASE 1:1 (1:0), Uni- 
versitatea -RMS 3: 0 (1: 0), CFR- 
Husos 4: 0 (1: 0). Brassó. Coltea- 
Hargita 8: 1 (3: 0), Brasovia-Con- 
cordia 4:1 (4: 0). Nagyvárad. Törek- 
vés -Bihorul 11:0 (3: 0), Makkabea- 
CER 1. 1 (1:1). 

* Felhivjuk olvasóink figyelmét 
a szabók fogyasztási szövetkezetének 
mai lapunkban megjelent hirdetésére. 

A montenegrői dinasztia ügyei- 
nek likvidálása. Belgrádból jelentik: 
Politikai körökben élénken tárgyalják 
annak a törvényjavasiatnak előkészi- 
tését, amellyel a volt montenegrói 
dinasztia ügyeit likvidálják. A javaslat 
szerint a volt montenegrói uralkodó- 
ház levéltárát, mint muzeális értékü 
anyagot, a belgrádi nemzeti muzeum- 
ban fogják elhelyezni. Ezenkivül a 
törvényjavaslat rendezni fogja a volt 
dinasztia tagjainak jogviszonyait is. 

" „A FARMODONT ifogkrém és 
szájviz használata megakadályozza 
a togak romlását, üditi a szájat és 
fehériti fogait. 

s Üssön belé a menykő, mondja a ha- 
ragos gazda, mikor a felesége olyan vacsorá- 
tálalt, mely nem volt kedvére való, 
volna inkább felvágottat Fa Mihálynál, a 
Telekház-téren, vagy a Mária mellett. 

Restaurant 

Elysée 
BUKARES1, 
a Nemzeti Szinház 
mellett 

A legpazarabb fényüzéssel beren- 
dezeit vendéglője a fővárosnak !! 

Kávéház - Bodega - Cukráj2 
- Billiárdterem - Külön feréeínm - 
Teadélutánok - Ebédek A zson- 

üvéSszi zene- 

vettél 



4. oldal 

- Vigan mentek a halálba. Po- 
zsonyból jelentik: Kasik Rudolf és 
Prezmeczky Ilona, két fiatal prá- 
gai szerelmes, szombaton Pozsonyba 
érkezett. Elmentek a szinházba, majd 
egy kávéházban mulattak hajnalig. 
Másnap Dévénybe utaztak, ahol foly- 
tatták. Aztán szobát nyittattak maguk- 
nak s reggelre mindkettőt átlőtt sziv- 
vel holtan találták. Hátrahagyott leve- 
lükben megirták, hogy meg kellett 
halniok, mert nem lehettek egymáséi. 

A Lloyd Taverna müűsorán mindenki 
jól mulat. 

* Népbiztositási kötvények sorshuzása 
az Anker biztositónál folyó évi november 
hó 1-én volt az Anker Általános Biztosiító 
Társaság Bucuresti, vezérigazgatósági helyi- 
ségeiben, nagyszámu közönség jelenlétében. 
egyenként Lei 20.000-ről szóló két darab 
népbiztositási kötvény amortizálása sorhuzás 
utján. Kihuzattattak és azonnal kifizettettek a 
szerencsés biztositottaknak a következő köt- 
vények: Erdélybőlí: 35.022. sz. kötvény, 
Ghelan Olivér ur, Reghinul-Sasesc. A régi 
királyságból : 10.213 sz. kötvény, Nathan 
Smilovici Botosani, Cal. Nationala No. 162. 

e 

Jimisoara 
Bul. Regele Ferdinand 

Lerakatok: 
CLUI, Sirada Universitátii No. 1 
ORADEA-MARE, Bulev. Regele 

Ferdinand 5. 

Mielőtt bevásárlásaiteszközli győ- 
ződjön meg áruink olcsóságáról. 
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Linoleum: e 
67 cm széles mtr-ként Lei 135 - 

90 170- 

100 5. 209- 

1lő 35 230- 

l35 270- 
A 200, „ négyzetmt. , 215- 

Valódi átöntött Inlaid Linoleam 
200 cm. széles minden szinben 

Viaszkosvászon asztal- teritő: 

78 cm széles mtr-ként Lei 100- 
109,, 12 
5, l45- 

Bőrvászon minden szinben 
és minőségben nagy valasz- 
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E 
. Szőnyegek: 

Futószönyegek, mindkét 
oldalon használható Lei 08-- 

Velour futószönyeg la „ 515-- 
Ágyelőök „ 125- 
Ebedlőszönyeg200/300 „1600- 
Otomántakarók „1600- 
Felöltőszerü gummiköpenyek i 

950 Leitől. É 

Tornacipők, hócipők, sárci- 
pök, betegápolási cikkek, 
gyermekjátékok, sportcikkek 

i nagyban és kicsinyben. 

olcsón kapható ugymint háló-, ebédlő- 
és uriszobák, konyhaberendezések 
stb. a Temesvári Butorkeészitők 

2357 Szövetkezetnél, Scudier-liget. 

Mignon gyerm 

Három éjjel három nap Cpzégirdetések 
mulatott a sikkasztott pénzen. 

Resica, november 9. 

A resicai kerületi betegsegélyző 
pénztár hivatalnoka volt Moisescu 
Jon, aki a mult héten azt a megbizást 
kapta, hogy utazzék a betegpénztár 
kerületéhez tartozó néhány községbe 
és szedje be ott a hátralékokat. A be- 
szedés elég jól haladt s már tizenegy- 
ezer leit szedett be Moisescu, amikor 
Rakasdia községbe ért. Este egy kis 
vendéglőben vacsorázott, ahol cigny- 
Dbanda muzsikált. Valahogyan nagyon 
jó kedve támadt Moisescu Jonnak és 
egyik liter bort a másik után rendelte, 
a eigány pedig egyedül csak neki huz- 
ta. Akik a korcsmában voltak, mind 
az ő vendégei lettek. Azonban nem 
elégelte meg ezzel, hanem még több 
mulatópajtást akart. A cigánnyal és 

egész társaságával elment a faluba. 
Mindegyiknek gyertya volt a kezébem, 
a cigány pedig huzta a vig nótákat. 
Bekopogtattak egy csomó házba és 
mulatozásra hivták a férfiakat. Mikor 
a kompánia igy megszaporodott, visz- 
szatértek a korcsmába és reggelig 
duhajkodtak. 
Másnap elment Moisescna Vranyuc 

községbe, ahol a murit megismételte. 
Sorra vett azután még néhány közsé- 
get s talán még ma is mulatna, ha a 
tizenegyezer lei közben el nem fogyott 
volna. A hires dáridókról azonban ér- 
tesült a resicai betegpénztár vezetősé- 
ge is, kutatni kezdett és kiderült, hogy 
Moisescu a beszedett pénzt elmulatta. 

Letartóztatták és a lugosi ügyészség 
fogházába kisérték. 

NAGIYTAKARITÁST elektromos 
PORSZIVÖGEPEKKEL, 
PARKEITASUROLÁST, 
BEERESZTÉST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 

ROVYALVACUUMCLEANER 
IV., Str. loan Ghica No. ia I/5 (Arany János-utca) 

Telefon 21-10 198 

Házasságokat 

minden körökben disz- 
kréten közvetit a JUNÓ 
iroda, Temesvár-József- : 
város, Bonnáz-utca 16. 

282 Cégtelen levelezés 

I. oszt. 

gázkoksz 
minden mennyiségben kapható 

Schaar és Hámory 
cégnél. Telefon 9-64 

Rádlóamuatörök 
figyelméhe 

A rádiótörvény Erdély területére való ki- 
terjesztése után a TUNGSRAM R.-T. for- 
galomba hozza a közlekedésügyi minisztó- 
rium rádiószakosztálya által engedélyezett 

4000 km távolságra ható háromcsöves 

WESTERN, Chicago 
tipusu rendkivül szelektiv vevőkészülékét, 
amely Temesváron minden jobb szaküzletben 

kapható lesz. 

Ezen készülék, mely a rövid és hosszu hul- 
lámokat minden interferencia nélkül beszéd- 
nél és zenénél egyformán szelektiven veszi, 
alkalmas ugy magas, mint keret- és szoba- 

antennás vételekre. 

A TUNGSRAM szavatol minden készülék 
pontos müködéséért, melynek minden egyes 
péidányán a TUNGSRAM-védjegy látható. 
Ügyeljen tehát a márkára, mert csak az a 
valódi „WESTERN" - készülék, mely a 

TUNGSRAM-táblácskát viseli. 

Felvilágositásokkal dijtalanul szolgál a 

bánáti fiókja, Bulevard Berthelot 4. 

Western és Telefunkon- 
készülékek nagyraktára 

1925 november 10 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 lel 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény 
BDijelőre fizetendő. 

Kifutó fiu felvétetik. Bánát Transylvaula 
Belváros, Városház-utca 16. 29. 

A Déli Hirlap szerkesztősége keres azon- 
nali belépésre jobb családból való kifutó 
fiut. Jelentkezhetni naponként d. e. 9-12 
és t 5-6 óra között, Szentgyörgy.tér 
4. szám. 

„Fan"ooNr] 
November 

1 
megnyilt a karánsebesi vasuti 
vendéglő, ujonnan átalakitva. 
Hideg és meleg ételek! 
Figyelmes kiszolgálás ! 

Reggeli! Ebéd! Uzsonna!l 
Vacsora! 

Szives pártfogást kér: 

Havas Mihály 
vasuti vendéglős 216 

lTisztelettel értesitem a nagyérdemü 
közönséget, hogy kárpitos és pap- 
lanos mühelyemet, Gyárváros, Be- 
gajobbsor 14 szám alól, Tigris utca 
7 szám alá helyeztem át. Kérem 
a tisztelt rendelőimet további párt- 
fogásukban részesiteni szivesked- 
jenek. 

ile 
minlet 1és 

Tisztelettel 

GYÉMÁNT GÁSPÁR 

„Simplon 
általános kereskedelmi, infor- 

mációs, kölcsönzési és 
ingatlanforgalmi 
iroda 

Temesvár- Józsefváros, Bonnáz-ntta 16. 

279 

nyakkendőgyárat 

290 

Ha BUKARESTBE megy bevásárolni, keresse fel az ujonnan megnyilt 

FESSLER Bukarest, Strada Baratiei No. 18 

szakszerüen válogatottak, amelyeknek elsőrendü 

294 

Üzletmegnyitás! 
A m. t. közönség, valamint a szabómesterek értesíttetnek, hogy a timisoarai szabók fo- 
gyasztási szövetkezete mai napon megnyilt. Eladásra kerülnek mindenféle szövetek és 
ruhakellékek. A szövetkezet felhivja a m.t. közönség figyelmét arra, hogy ezen szövetek 

vatolnak. Elsőrendü bel- és külföldi áruk a legolcsóbb napi áron. Szabómesterek ! 
Támogassátok a szövetkezeteteket és győzzétek meg a közönséget arról, hogy a legolcsóbb és 
legfinomabb áruk csakis a szabók fogyasztási szövetkezeténél kaphatók. 

A szabók fogyasztási szövetkezetének igazgatósága 
Timisoara, I, Strada Eugen de Savoya 20. 

kvalitásáért a timisoarai szabómesterek sza- 

Cégtulajdonos: KÁDÁR 2821 
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P. Corcea Fii 
a kereskedelmi és iparkamara 
palotájában 

Telefon 15-51, 23-48, 23-50 
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iSKLEROLSYRUP 
ügyi tanács által (1583 szám alatt) engedélyezve. Valódi csakis akkor, ha a ciímkéken 

orvosprofesszor aláírása rajta van. A legjobb és a legujabb gyógyszer az 

érelmeszesedés ellen 
A vérmüködési zavarokból előállott álmatlanságot megszünteti. Rövid idő alatt megszüntet minden 
vérieszültséget. A betegek gyorsan beálló változással gyógyulnak és e 

relmeszesedést, légzési nehézségeket, aszthmát stb. hihetetlenül gyorsan elmulaszt. 

engeteg köszönőlevél a betegektől és sok elismerőlevél az orvosoktól. Orvosok kérjenek próba- 

Denys Wasermana, Bucurerti Calea osiot 

A legfőbb zsé 
Dr. abjöve 

üket. 

küldeményt és használati utasi- 
tást a romániai vezérképviselőtől : 

kruhasza 
ee 

és visszaszerzik a munkaképessé- 

Kapható minden 
gyógyszertárban 
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TamesvarBalváros, 
Hitelbank-palota 

4lla, 
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sHelicon" könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr.


